



CIEZA

Periódico
Semanal



AÑO I.—NÚMERO 14 — Órgano de Acción Popular — DIA 8 de MAYO 1932

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Paseo de Marín-Barnuevo, 15 principal

Los nuevos impuestos municipales

Sin tiempo para hacer los comentarios que el caso requiere, pero que prometemos hacerlo con la extensión necesaria, una vez que nos hayamos documentado debidamente, queremos sólo recoger en las presentes líneas el malestar y la protesta, que, tanto el número de impuestos creados por el Ayuntamiento como su cuantía y forma onerosa de cobrarlos, están originando en todas las clases sociales.

No es ésta materia para tratarla someramente y sin la debida preparación, pero no queremos dejar de recoger un estado de opinión que deben tener muy en cuenta los administradores de la cosa pública, si no es que se proponen volver la espalda a un problema de tanta gravedad como el que plantea la exacción de nuevos tributos que no están en armonía con las posibilidades económicas del pueblo, hartado agobiado con los que ya pesaban sobre él, viniendo a agudizar la grave crisis porque atravesamos.

Nuestro deber de informadores nos obliga a poner en primer plano de nuestra atención este asunto y por hoy quedan contestadas las muchas exhortaciones que recibimos y a las que daremos cumplida satisfacción en el próximo número.

DE ACTUALIDAD

Al Ayuntamiento

En la prensa madrileña se lee con insistencia que todos los Ayuntamientos de España, han tomado acuerdos para enviar al Gobierno, un tel grama de protesta contra el Estatuto Catalán.

Todos, claro es, menos el nuestro, así como si lo que pretenden los catalanes fuese una ganga para Cieza.

ORO VIEJO

AMAPOLAS

Amapolas,
trémulas gotas de sangre,
que enrojecen la dorada
levadura de mis panes.

Amapolas,
nacidas en mis trigales,
entre espigas que mañana
serán hostias y hoy son cálices.

Amapolas,
rojos labios que se abren
en mis pálidos barbechos,
como risas estivales.

Amapolas,
risas ígneas de mis carne,
que está encendida de amores
y seca de soledades.

Amapolas,
lágrimas de fuego que arden
en la lucha de mi vida
y en la paz de mis altares.

¡Amapolas,
trémulas gotas de sangre,
que los surcos de mis venas
dan a los de mis trigales!

Marciano ZURITA.

ACCION POPULAR

Para mañana Domingo a las 6 y media de la tarde y organizada por la Sección Femenina, tendra lugar una conferencia a cargo de los siguientes oradores:

D. Ramon Marin Barnuevo Jaén

Disertará sobre el tema:

Educación, Familia

D. Pedro Rubio Peñalver

Tema: **MUJERES**

Se ruega puntualidad.

La Comisión.

¿Porqué Sres. ediles no han tomado tal acuerdo toda vez que lo que pretenden esos caballeros es la desmenbración de España?

¿Es que no saben nuestros concejales que Barcelona es una capital de España, desde el reinado de Isabel I, la Católica, que hizo la integridad Española, y que lo que quieren es separarse del resto de nuestra Patria?

Claro es, que a nuestros concejales eso que quieren los catalanes les dejan a ellos descansar tranquilamente, en lo que se preocupan y no toleran ellos, es en que «no toquen las campanas», y se «punchen» los «rumiáticos» de los «vínculos» y otras gansadas por el estilo.

Tomen tal acuerdo Sres. del Concejo y no den lugar a que sea Cieza la única de todas las poblaciones de España que quede sin figurar entre las que han dirigido al Gobierno, dentro de los respetos debidos, su más enérgica protesta contra, las ilusiones erróneas de un pobre diablo.

Sevarín.

A LA JUVENTUD CIEZANA

La hora nacional que vivimos, destaca sobre todas sus aspiraciones, ese afán de mejoramiento, ese afán de superación, que en los ámbitos todos de la Patria, se rebela contra el ordinario modo de la sociedad constituida.

Ese afán de mejoramiento, de superación en el que la juventud española, hace años, pidió su puesto de avanzada, padece una falta esencial en su composición y anhelo intrínsecos. Es falta de orientación, falta de un ideal elevado, que ninguno de los partidos, hoy en lucha, defienden, fundando solo sus aspiraciones en el triunfo del odio con que han envenenado a la multitud.

Por eso nosotros, que hasta ahora hemos vivido al márgen de esta lucha; nosotros que vemos como la Patria se deshace en esa guerra civil y fratricida de reivindicaciones injustas, en que la negación de toda espiritualidad ha sido la única aspiración alcanzada; nosotros, jóvenes de toda clase social, pero

